

# GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1.56 P, Fél évre 3.12 P, Egész évre 6.24 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

## Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félelvi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

## Műemlékké nyilvánítják a gyomai református templomot!

A református templom tatarozása a legnagyobb körültekintéssel halad a megvalósulás felé. Az egyház vezetősége a gyulai kir. államépítészeti hivatalt kérte fel a javítási munkálatok levezetésére. Az államépítészeti hivatal építkezési osztályának vezetője a helyszínen tárgyalta le a tervező építésszel, tételről-tételre a szükséges javítások munkakiírását és kibocsátotta a pályázathirdetés szövegét, mely lapunk mai számának hirdetés rovatában olvasható. Az elmúlt csütörtökön, folyó hó 3-án pedig a Műemlékek Országos Bizottságának Elnöke szállott ki községünkbe és a legrészletesebben előírta azokat az irányelveket, amelyek szerint a javítást végre kell hajtani. Elragadtatással nyilatkozott a temp-

lom tiszta stílusáról, impozáns méreteiről és kijelentette hogy előterjesztést tesz a templomnak műemlékké nyilvánítása iránt.

A javítási munkálatok március hó elején már megkezdődnek. A Kir. Államépítészeti Hivatal szakmérnökével állandóan ellenőriztetni a kivitel pontos végrehajtását, míg a művészi, illetve műemlékszerű kérdésekben maga a Műemlékek Országos Bizottságának Elnöke adja meg a helyszínen szaktanácsait. A templomkert is bevonatott a javítási munkálatokba és rendezése az Országos Kertészeti Iskola Igazgatóságának szaktervei szerint fog megoldatni.

A megújított templom messze földön párját ritkító szépsége és disze lesz a gyomaiaknak!

## Beszámoló a háztartási (gazdasági) vándor tanfolyamról

### Tizenkilenc leány kapott bizonyítványt

Ritka élményben volt részük azoknak, akik január 30-án délelőtt meghallgatták a község házában az első állami háztartási (gazdasági) vándortanfolyamot elvégzett 19 fiatal leány vizsgáját. A vizsga elnöke Benedek Pál békéscsabai mezőgazdasági iskolai igazgató volt. A szép számmal megjelent szülőknél kívül jelen voltak: Bay Józsefné, Gyökössi Dánielné, Nemerey Péterné, Bácsy Elekné, Wagner Mártonné, Kner Imréné, Papp Zsigmondné, dr. Szász Lajosné, Biró Teréz, Faddy Jolán és még számos asszony és leány. Férfiak voltak: Pánczél Emil főjegyzővel a községi előljáróság, G. Nagy László, Nemerey Péter,

Papp Zsigmond, dr. Thaisz Lajos, Bácsy Elek, dr. Vincze Endre, Schuszték Sándor, Feiler Lajos, Kató Ferenc, Wagner Márton és mások.

A Magyar Hiszekegy elmondása után Szilárd Mária vezető tanár üdvözölte a miniszteri kiküldöttet, a szülőket és vendégeket. Utána Benedek Pál elnök megnyitó beszédet mondott, amelyben hangsúlyozta, hogy milyen óriási áldozatot hoz a kormányzat e tanfolyamok megrendezésével. Megköszönte az előljárásnak, amiért a természet átengedte a vizsga megtartására. Köszönetet mondott dr. Nagy Pál orvosnak, amiért előadásával elvégezte a

tanfolyam orvosi anyagát. Azonban mindezek a készségek nem lettek volna elégségesek, hogy ezt a tanfolyamot pont Gyomán tartsák meg, amikor ilyen tanfolyamok megszerzéséért hatalmas befolyásokat érve nyitettek és hogy mégis sikerült a tanfolyamot Gyomán megtartani, ez főként vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispánnak köszönhető, aki Nemerey Péter és Nemerey Péterné fáradoz-

zatlan utánjárására és a NEP gyomai szervezete égisze alatt megszerzett Hartenstein-féle lakás és a szükségelt tekintélyes mennyiségű tüzelő előteremtésével minden előfeltételt kieszközölt a lányok toborzásával, hogy a tanfolyamot mégis itt tartották meg. Megköszönte a Nemerey házaspárnak ezt a buzgó fáradozását, üdvözölte a megjelenteket és megnyitotta a vizsgát.

### A vizsga

Szilárd Mária vezető tanár háztartási és gyermeknevelési kérdéseket adott fel, amelyekre a lányok meglepően világos és szabatos feleleteket adtak. Az ember szinte kétségbe vonta, hogy mindezt rövid öt hét alatt tanulták meg.

Pigniczky Irén tanár állattenyésztésből, baromfi-, sertés-tenyésztésről és tejgazdálkodásról tett fel ügyes kérdéseket, azután kertészetből feleltette a lányokat.

Dr. Nagy Pál egészségtanból brilliroztatta a már minden lámpalázon tullező, biztos feleletű hallgatókat.

Benedek elnök majd minde-

nyik lánynak feladott egy-egy fogas kérdést, de ők azokra is megfeleltek.

Sok helyes és gyakorlati fogást tanultak a hallgatók, de még a közönség is, ebből a nagyszerű vizsgából.

A vizsga befejeztével Papp Ilonka talpraesett beszéddel köszönte meg Benedek Pál elnöknek, hogy levizsgáztatta őket és szép élővirágot nyújtott át neki. Papp Zsigmond a szülők nevében mondott köszönetet egyenként a tanárnőknek és Nagy doktornak.

Zvara Teréz a tanfolyam hallgatói nevében megköszönte a tanárnők fáradozását.

### A bizonyítványok kiosztása

Benedek Pál elnök megdicsérelte a lányokat, köszönetet mondott az előadónak a sikeres tanításért és kiosztotta a bizonyítványokat.

A következő lányok kaptak bizonyítványt: Feiler Anikó, Salgó Erzsébet, Oláh Sarolta, Molnár Teréz, Domokos Margit, Tari Erzsébet, Kiss Gabriella, Kató Erzsébet, Molnár Piroska,

Kruchió Piroska, Zöld Erzsébet, Gyuricza Erzsébet, Molnár Mária, Papp Ilonka, Barta Piroska, Zvara Teréz, Kocsis Ilona, Lovas Gabriella, Keller Julia.

A vizsgát a Magyar Hiszekegy elmondása után fejezték be és a község háza udvarán lefénnyképeztették magukat a hallgatók tanáraikkal és az elnökkel.

### A kiállítás

Az elméleti beszámoló után a tanfolyam gyakorlati, kézzelfogható eredményét láttuk a tanfolyam helyiségeiben rendezett kiállításon.

Valóban, ami szem-szájnak ingere, sorakozott az izlésesen megrakott asztalokon. A szép pupos gyomai kenyér — fonott kalácstól, a finom torták, diszes sütemények, édességek, marcipán költeményeken át, a belvárosi csemegéseknél látható gyönyörűen elkészített hideg-

husok, tojásételek, kocsonyákig. Mindez ünnepies alkalmakra készült, a mindennapi polgári ételeket naponta készítették a hallgatók.

A magyaros diszítésű kézimunkák külön nevelő hatásuk és igen csinosak voltak.

Mindenképpen nagy nyereség volt ez a tanfolyam, minden évben meg kell rendezni, s akkor a környék házassaladó fiatal emberei Gyomára jönnek mintaháziasszonyokat keresni.

## A „GYOMAI UJSÁG“ TEKINTETES SZERKESZTŐSÉGE GYOMA

Igen tisztelt Főszerkesztő Ur!  
Kedves Marci Bátyám!

Igéretemhez hiven jövök az iskola csemege tengeri és másodtermésű káposzta 1937. évi termesztési eredményével. Nem dicsekvésnek szántam soraimat, hanem gazdatársaim okulására. Remélve, hogy a kivételesen elért szép eredmények hasonló tevékenységre fognak buzdítani egyeseket. Mielőtt azonban beígért témához fognék, kötelességemnek tartom pár szóval megemlékezni a minden csütörtök este, a gyomai gazdaifjak egyesületének helyiségében tartani szokott kamarai estéről. (Délután 6 órakor Felső-részi Olvasóköri.) Az első estére kötelességemnek tartottam, hogy ott legyek, a másodikra kíváncsiságból mentem; a harmadikra örömmel, s ha Isten segít, ezután mindegyiken ott leszek — meggyőződésből. Legutóbbi estén termelési kísérletek végzésére hívta fel küldött ur a jelenlevők figyelmét. Vállalkozók kísérleteikhez a Mezőgazdasági Kamara segítségét fogják élvezni. A takarmány termesztésről pedig nagyon meggyőző előadást kaptunk. Előadó ur beigazolta, hogy állatainknak január 1-től december 31-ig adhatunk zöld takarmányt.

700 n.-öl csemege tengeri terméseredménye: Kipusztult lucerna helyére 2 szántásba 10 kgr. mag kapa után elvetve április 9-én. Kiadás: 10 kgr. mag 5 P. kettő szántás 12 P., kettő fogasolás 4 P., vetés 3 P., háromszori kapálás 15 P., szedés, csomagolás 5 nap 15 P., szállítás, behordás 15, fuvar 18 P., összesen 75 pengő volt. Helyi piacon és Pestre szállítva 8254 zöld cső 240.14 P., 100 kgr. vetőmag eladás 47 P., 250 kéve nagyon leveles zöld szár 5 P., 400 kg. száraz, csöves 20 P., köztes 1 kocsi tök 6 P., összesen 318.14 pengő. Bevételt összehasonlítva a kiadásokkal, 243.14 pengő tiszta hasznot mutat, ami 486 pengő 28 fillér katasztrális holdankénti tiszta jövedelemnek felel meg.

800 n.-öl Wrede-Breunshveigi téli káposzta; 1/4 kgr. magról nevelt 7000 drb. palánta a lekerült repce tarlóba (1200 n.-ölön 446 kgr. mag a 28 P.) egy szántás után június 14—20 ig lett kihalántálva. Kiadás volt: szántás 6 P., vetőmag 6.85 P., palántálás 30 P., háromszori kapálás és hernyózás 31 P., ötszöri öntözés 54 P., 125 kgr.

benzin 45 P., aratás költsége 17.70 pengő. Előállítási költség 190.55 pengő volt. Eladásra került 48 q. 64 kgr. káposzta 542 P., 21 fill. értékben, s így tiszta jövedelem — nem számítva a főtermény repce hozamát — 351 pengő 66 fillért mutat, amikat holdra átszámítva, kereken 700 pengőnek felel meg. Kétségkívül nagy segítségünkre volt ezidén a tulmagas ár, dacára annak, hogy piaci áránál mindig olcsóbbak voltunk. Az öntözési lehetőségeket pedig nagyon gyengén használhattuk ki a kezdetleges felszerelés és a kezdet

nehézségei miatt.

Igen tisztelt Főszerkesztő Ur! Fenti száraz, de a tényeknek megfelelő adatokat ezennel tisztelettel átadom azzal a kéréssel, hogy amennyiben becses lapjában erre a célra egy kevés hely rendelkezésre áll, a használható adatokat abban leközölni méltóztassék.

Fáradozásodért hálás köszönetem nyilvánítása mellett maradok:

Gyoma, 1938. január hó 31.

Kész hived:  
vitéz Pajor Gyula  
gazd. isk. ig.

## A Vörös-Kereszt gyomai fiókegyletének közgyűlése

Dr. Vincze Endre orvos elnöklésével f. évi január hó 27. napján délután 5 órakor tartotta évi rendes közgyűlését a Vörös-Kereszt Gyomai Fiókegylete. Dacára annak, hogy a Fiókegyletnek több mint 100 tagja van, azon olyan kevés számmal jelentek meg, hogy a 4 órára hirdetett közgyűlés határozatképes nem volt. Délután 5 órakor nyitotta meg újból dr. Vincze Endre elnök a közgyűlést, amelyen jelen voltak: Bácsy Elekné társelnök, Wagner Mártonné alelnök, Pánczél Emil alelnök, Pánczél Emilné, Kner Imréné, özv. Lukács Aladárné, Pétermann József, Bácsy Elek, dr. Sáróssy József és dr. Biró János közgyűlési tagok. Az elnöki megnyitó elhangzása után dr. Vincze Endre felolvasta az 1937. évi titkári jelentést, amelyből kitűnik a Fiókegylet egész évi működése és megállapítható, hogy az alapszabályokban előírt feladatainak mindenben igyekezett eleget tenni. Dr. Vincze Endre agilis tevékenysége folytán felállította Gyomán az országuti elsősegély helyet. Az elsősegély nyújtáshoz szükséges mentőbőröndöt teljesen komplett fel-

szereléssel beszerezte. A községháza előtt felállított külön jelzőtábla figyelmezteti a járókelőket, hogy itt országuti elsősegélyhely van.

Foglalkozott a Fiókegylet a leventék egészségügyi kiképzésével, a jövőben pedig a polgári légoltalmi, egészségügyi és mentőszolgálatot akarja megszervezni és egy házi betegápolási tanfolyamot tartani.

Ezután egyhangulag megválasztotta titkárnak a közgyűlés dr. Biró János ügyvédjelöltet, aki Nónay Ferenc volt titkár lemondása és Gyomáról való elköltözése óta már a titkári teendőket ténylegesen ellátta. Számvizsgáló-bizottság tagjaiul: Kató Lajos, Biró Béla, Horváth József urakat választotta meg, míg a megyei választmányba a Fiókegylet képviselőjeként dr. Vincze Endre és Pánczél Emil főjegyző urat jelölte ki a közgyűlés.

Igen fontos volna, ha a közönség nagyobb érdeklődést tanúsítana a gyomai Vörös-Kereszt Fiókegylet működése iránt és akik még nem tagjai, azok minél előbb lépjenek be a tagok sorába és támogassák a vezetőséget közhasznú munkájában.

## A Faluszövetség külföldi gazdaifjúsági csereakciói

A Falu-Gazdaszövetség ebben az évben is megrendezi külföldi csereakcióit, amelyeknek keretében gazdaifjaink több hónapot töltenek Németországban, Olaszországban és Dániában. Beosztási helyükön gazdaifjaink az összes előforduló gazdasági munkálatokban résztvesznek. A

gazdaifjak gazdaságokban, gyümölcsfeldolgozó szövetkezetekben, kertészetekben és szőlővidékeken családtagként nyerne elhelyezést és elhelyezésük ideje alatt díjtalan ellátásban részesülnek.

Jelentkezhet minden 18 évnél idősebb lehetőleg önálló

gazeasággal bíró ezüst- vagy aranykalászos, vagy gazdasági szakiskolát végzett gazdaifju.

A felvételt a szülők kéri, de a jelentkezőt ajánlani kell a szülők lakóhelyén lévő Falu-Gazdaszövetségnek, gazbakörnek, vagy gazdasági egyesületnek, továbbá a Hangya, vagy hitelszövetkezet vezetőségének, ezenkívül a községi előjáróság-nak. A felvételi kérvényhez csatolandó a jelentkező egészségi állapotára vonatkozó hatósági, orvosi bizonyítvány, valamint másolatban az iskolai végzettség bizonyítvány.

A csereakció költsége 225 pengő, amely összegben beunefoglaltatik az oda- és visszautazás költsége, kivéve a zsebpénzt és a visszautazáskor rendezendő külön tanulmányi kirándulások költsége. A Dániába utazók 50 pengővel többet fizetnek. A gazdaifjúsági csereakciókat dr. Tölgyes István ügyvezető igazgató intézi Németországba és Dániába, míg az olaszországit dr. Szekeres László h. igazgató vezeti.

Jelentkezni lehet március hó 15-ig a Falu-Gazdaszövetségnél, Budapest, V., Báthory-utca 24., ahol a csereakciók vezetői az összes szükséges felvilágosításokat megadják.

## Akkordzsebkönyv minden hangszerre

A zenészek és házimuzikusok körében nagy feltűnést keltett Kovács Gabriella fiatal zeneszerzőnek kis könyvecskéje.

Címe: „1800 Jazz Akkord“, amelynek segítségével minden kezdő vagy haladó zongorista, vagy gitáros, citerás, cimbalmos stb. saját maga komponálhat kísérletet minden kedvére való nótának, tánczenének, operáriáknak stb. Ez a könyvecske rávezet mindenkit, hogy változatos, csodálatos akkordfüzésekkel kísérjük játékunkat. Lapunk olvasói részére a szerző egy olcsó árat szabott a könyvecskéjének s mindenki, aki előre beküldi a pénzt 3 pengő helyett 2 pengőért kapja a könyvet. Bolti ára 3 pengő, tehát az érdeklődők siessenek a rendeléssel és küldjék be a 2 pengőt mielőbb a szerzőnek, aki bérmentve küldi azonnal ezt a csodálatos, kedves, értelmes, könnyen kezelhető könyvecskét.

Címe: Kovács Gabriella zeneszerző Budapest XIV., Thököly-ut 87. H 17.

**HIRDESSZEN  
LAPUNKBAN!**

# Vitéz Váry József lett az Uri-Kaszinó elnöke

A Bácsy Elek lemondásával megürült elnöki tisztség betöltésére élénk előkészületek folytak az urikaszinóban. A magát „szélsőjobb“-nak nevező párt tevékenyen készítette elő vitéz dr. Haviár Gyula elnöki megválasztását és szinte már ugy osztályozták a kaszinó tagjait, hogy akik nem az ő pártjukon vannak, azok zsidópártiak és kártékony liberálisok. A kaszinó többsége már a múlt elnökválasztáskor megmutatta, hogy nem kívánja Haviár Gyula és a pártja uralmát a kaszinóban. Most is a társadalmi életünk ok nélkül felzavart békéjét igyekeztek inkább szolgálni és olyan embert kerestek az elnökségre, aki a mérsékletével és komolyságával, valamint a majd melléje választandó tisztikarral nyugalmat teremtenek és visszacsuszorítják a kaszinó erősen megtépázott becsülését.

Január 30-án délután folyt le a választó közgyűlés, amelyen szokatlanul sokan vettek részt a szavazásban. Leadtak összesen 84 szavazatot és ezekből vitéz Váry József 52 és vitéz

Haviár Gyula 32 szavazatot kapott.

Meg kell állapítanunk, hogy a szavazásban résztvevő 13 zsidó szavazó levonásával, feltételezve, hogy a zsidók mind vitéz Váryra szavaztak, a megmaradt 39 keresztény szavazattal is győzött volna vitéz Váry, tehát nem állíthatja a Haviár-párt, hogy az urikaszinó elnökét a zsidók választották meg.

Nem tartozik a nyilvánosság elé, hogy az urikaszinó, vagy akármelyik társadalmi egyesület hogyan rendezi be a maga egyesületi vezetését, ha a vezetők tisztességes és becsületes emberek. Az urikaszinó belső életét is úgy rendezzék be, hogy az a megnevezésének legjobban megfelelő legyen. Érvényesüljön belenyugvással a többség akarata és ha a kisebbség tiszteletben tartja a többség határozatait, övele kezdődik a kaszinó békéjének helyreállítása, ha nem, akkor nélküle és ellene.

Mindenkire vonatkozik az az igazság, hogy a személyes ügyeit intézze ki-ki maga el és ne csináljon azokból közügyeket.

## Záróvizsga ifj. Fekete Jánosné varrótanfolyamán

Egy három hónapos szabó és varró tanfolyamot fejeztek be ifj. Fekete Jánosné növendékei. Ez a kis varróiskola közismert már Gyomán, a tanulni vágyó urilányok számot tartanak az évente két ízben meginduló tanfolyamra.

A mostani vizsga is meggyőzte a jelenlevőket, hogy a vezető uriaszony alapos elméleti és gyakorlati kiképzést nyújtott. Emellett pontosságra, rendre és izlésre szoktatja a résztvevőket.

A vizsga keretében kiállították a papir és anyagból készült egyes modelleket, kész ruhákat.

Vizsgát tettek: Adamik Bözsi, Dékány Terus (Dévaványa), Dobossy Károlyné, Frolyó Etelka (Dévaványa), Zolnay Zsuzsa és Zöld Erzsébet.

Igen sok érdeklődő uriaszony volt jelen, akik nagy elismeréssel voltak ifj. Fekete Jánosné szakszerű és igen hasznos munkájáról. Ugy tudjuk, hogy márciusban új tanfolyam kezdődik.

után a gyűlést megnyitja, majd felkéri Tóth Zsigmond országos kiküldött urat beszédje elmondására. E nagyhatású beszéd után a tisztikar megválasztása következett. A csoport elnökévé egyhangulag Harsányi László, Endrőd község köztisztviselőjében álló főjegyzőjét választották meg, ugyancsak egyhangulag választották meg a tisztikar va-

lamennyi tagját. A választás után az Országos kiküldött megtartotta a hivatalos fogadalmatételt, majd a csoport elnöke, Harsányi László záró szavai után a frontarcos bajtársak elnökük vezetésével a hősök emlékszozához vonultak és azt megkoszorúzták. Ezen lélekemelő ünnepség után a frontarcos bajtársak, élükön a megválasztott tisztikarral, testületileg résztvettek a közebédén, ahol Tóth

Zsigmond Országos kiküldött előterjesztésére, Csernus Mihály apátplebános urat, az Endrői frontarcos csoport örökös diszelnökévé választotta.

A gyomai frontarcos csoport képviselőjében Kató Lajos nyug. Bszkrt főellenőr pénztárnok vezetésével többen vettek részt, akik valamennyien egy szép emlékekkel gazdagabban tértek vissza.

KATÓ LAJOS  
ny. Bszkrt főellenőr.

## Endrőd nagy ünnepe

Vasárnap leplezik le a főispán, alispán és Csernus-apát arcképét

Nagy ünnepe lesz holnap Endrőd községének. A hála, az elismerés jelképeként öröklítik meg azoknak a férfiaknak az emlékét, akik a községért, a község lakosaiért munkálkodtak. E három kiváló férfi: vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán, vitéz dr. sarkadi Márki Barna alispán és Csernus Mihály apátplebános.

Az ünnepély sorrendje:

1., 8.20 órakor fogadás a gyomai állomáson.

2., Bevonulás az r. k. templomba.

3., Szent mise után reggeli a kisgazda körben.

4., A földmivelő egylet megáldása.

5., Arcképek leleplezése a község háza tanácstermében.

6., Az ünnepelt megkoszorúzzák a hősök szobrát.

7., A házi ipari kiállítás megtekintése.

8., Közebéd a népházban.

## BESZÁMOLÓ A GYOMAI JÁRÁS 1937. ÉVI KÖZEGÉZSÉGÜGYI HELYZETÉRŐL

Dr. Szilágyi Ferenc m. kir. járási orvos.

Fel kell ráznunk népünk közönyét, öntudatra kell ébresztenünk a magyarságot, hogy itt egy évezredes nemzet életéről, vagy haláláról van szó! Mert a körülöttünk lakó, [alacsonyabb kulturájú államokban háromszor annyi gyermek születik, mint nálunk s 30 év múlva ők kétannyian lesznek, mi meg kb. csak feleannyian, mint most vagyunk!...

Óvodákban, iskolákban tanítanunk, nevelnünk kell a serdülő gyermekeket, hogy minél erősebbek és egészségesebbek legyenek, hirdetni hangosnálhangosabban, hogy az életben erő és szám hatalma érvényesül. A fiatalságot munkás életre, szivós kitartásra kell rászoktatnunk, mert csak ép, egészséges, munkabíró egyéneknek lehetnek szintén ilyen utódai. Vissza kell állítanunk a munka becsületét! A magyarságnak nem derékbetört existenciákra és inségmunkásokra, hanem egészséges, munkabíró családapákra, — nem karcsu divathölgyekre, hanem dolgos magyar háziasszonyokra és csa-

ládányákra van szüksége. Meg kell szüntetnünk azt a nemzetellenes felfogást, hogy az ősi vagyon csak az egyke utján menthető meg.

Hiszen sok példa mutatja, hogy az egykéből könnyen egyses lesz és akkor az utód nélkül kihalt család ősi vagyonát az éhes és sokszor érdemtelen rokonok szétkapkodják. Csak többgyermekes családok kezében van biztosítva az ősi vagyon sorsa!

Az egészséges életre való nevelést a nagyszerű Stefánia védőintézet már évek óta gyakorolja. A leendő anyák, csecsemők, újszülöttek, kisdedek helyes és egészséges gondozása már eddig is megtörtént. Most az óvodás és iskolás gyermekek egészségügyi vizsgálatával és további ellenőrzésével, a polgári iskolás, gazdasági, iparos ismétlő iskolás tanulók, azután a leventék bevonásával az az orvosi egészségvédelmi munka még jobban kiszélesedik, hozzájön még a beteg családok szemmel tartása: a családvédelem, így egy egész nemzetvé-

## Frontharcosok alakuló közgyűlése Endrődön

Az Endrői Frontharcos Csoport 1938. január hó 30-án tartotta alakuló közgyűlését a község háza tanácstermében. Az országos központ képviselőjében Tóth Zsigmond bajtárs, Békés és csonka Bihar-megye szervező tisztje valamint Endrőd színe java vett részt. Szabó József szervező tiszt üdvözli a megjelenteket, a magyar Hiszekegy

után a gyűlést megnyitja, majd felkéri Tóth Zsigmond országos kiküldött urat beszédje elmondására. E nagyhatású beszéd után a tisztikar megválasztása következett. A csoport elnökévé egyhangulag Harsányi László, Endrőd község köztisztviselőjében álló főjegyzőjét választották meg, ugyancsak egyhangulag választották meg a tisztikar va-

# „Mansz kultúrest és tánccmulatság”

1938. Február 19-én az „Uri-Kaszinóban”

delmi munkává épül ki a kicsiny kezdet és célja, hogy a születéstől a halálig, a bölcsőtől a koporsóig minden magyar ember egészsége felett örökadjék az államhatalom a maga megfelelő szakszerveivel. Azonban itt nem állhatunk meg. Mindenki: egyes ember, község, társadalom, az egész nemzet össze kell, hogy fogjon és olyan egészséges életviszonyokat is teremtsen, hogy az így kitermelt egészséges, munkára nevelt magyar élet megfelelő munkához jusson és egészséges életkörülmények közé is kerüljön. Aki tehetős, maga is tudja mindezt magának biztosítani, de aki nem tudja, annak a hóna alá kell nyulnunk és fel kell emelnünk a nyugodt és megelégedett sorsu magyar emberek soraiba...

Az arra érdemes cselédnek, munkásnak, szegény iparosnak egészséges lakásról, munkahelyről, megfelelő ruházatról és elegendő élelemlről is kell gondoskodni, hogy ilyen viszonyok közé jutva érezzék azt, hogy így érdemes magyarnak lenni és ennek a magyar hazának érdemes, sőt szükséges gyermekeket is nevelni!... Tej, kenyér, ebédeltetési akcióknak kiterjesztése az egész országra — de csak az olyan családok részére, amelyek munkájukkal, hazafiságukkal, gyermekek nevelésével a hazának mindezt viszonzni is tudják és akarják.

Egy, az egész nemzetet átfogó egészséges, munkás életre, izzó magyarságra, a munka megbecsülésére való szakadatlan nevelést kell a megfelelő szerveknek munkaprogramjukba állítani. Az államhatalomnak pedig segítségül kell jönni különböző tanulmányi segélyek, önképző- és ösztöndíjak kiutalása; a házasságok megkönnyítése, kelengyék kiosztása, agglényadók bevezetése, gyermektelen családok megadóztatása által a többgyermekes családok javára stb.

Mert akinek nincs gyermeke, nem teljesítheti maradéktalanul nemzetfentartó, honvédelmi stb. kötelezettségét és nem járulhat hozzá a nemzet legdrágább kincsének, a magyar életnek az utánpótlásához. Ezt a kötelezettséget a többgyermekes családok végzik el helyettük, tehát ezt a helyettesítést meg is kell fizetni! Valamilyen módon!

Aki nem akarja megérteni a kor hívó szavát, aki nem dolgozik együtt vállalva a jobb magyar jövőért, aki nem hajol le a gyengébbek felemeléséért, az saját magának és nemzetének is ellensége és önként ássa meg a sírját a legszebb magyar álomnak: a Revíziónak, és maga adja szájába az eszmét a genfi Népszövetségnek, mint az Igazság és Béke I. számú temet-

kezési nagyvállalatának, hogy kimondja ránk a második trianoni halálos ítéletet: „Ennek a lassu kihálásra ítélt magyarságnak pedig a mai Csonkagyarország még mindig elég nagy és tágas sírboltok!”... Ebből a sírboltból aztán igazán nem lenne feltámadás!...

Mutassuk meg a világnak, hogy ez nem lesz így! Nem, nem, soha!...

Vége.

## Meghalt Kiss László dr. főszolgabíró

Január 31-én, rövid betegség után, meghalt Orosházán dr. Kiss László főszolgabíró. Nagy részvét mellett tartották meg Orosházán, február 1-én, a temetést, ahol Gyomárról is többen vettek részt. Orosházáról Csorváson át szállították dr. Kiss László hamvait Békéscsabára. Csorvás község tisztviselői és polgársága a község háza előtt bucsuzott el szeretett főszolgabírójától.

Békéscsabán szerdán délelőtt 10 órakor volt a temetés, amelyen az egész vármegyéből so-

kan vettek részt. Gyomárról külön motorral mentek be 49-en, gyomaiak és endrődiek. A vármegyei tisztikar vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán és vitéz dr. Márki Barna alispán vezetésével volt ott. Az egyházi szertartást Csernus Mihály apátplebános végezte. A sírnál vitéz dr. Márki Barna alispán vett meghatóan búcsút. A koporsót a ravataltól a sírig a szolgabírák vitték. A 160. koszorú között ott láttuk a gyomai járás, Endrőd előjárósága és a GySC koszorúit is.

## Varga László főtitkár előadása

Közöltük már olvasóinkkal, hogy a tiszántuli mezőgazdasági kamara békésmegyei kirendeltsége minden csütörtökön szakelőadásokat tart a felsőrézsi olvasókörben. Ezek az előadásokon felül tartja Varga László kamarai főtitkár, gazdasági ta-

nácsos február 10-én a község háza tanácstermében este 6 órakor nagy horderejű előadását a kamarai választásokra vonatkozólag. Erre az előadásra már most felhívjuk gazdáink figyelmét és felkérjük őket, hogy ezt az előadást okvetlenül hallgassák meg.

## A Gy. S. C. közgyűlése

Január 23-án tartotta meg a Gy. S. C. 26. évi rendes közgyűlést, mely mindvégig lelkes hangulatban folyt le.

Nemerey Péter elnök üdvözlő szavaival kezdődött a közgyűlés, majd megkérte Imre Lajos titkárt jelentésének megtételére. A főtitkár terjedelmes és gondosan elkészített jelentésben számolt be az egyesület múlt évi működéséről és rámutatott a sportbeli sikertelenség okaira. Jelentésének befejezése után pedig bejelentette, hogy a másirányú nagy elfoglaltsága miatt tisztségéről emondani kénytelen, amit a közgyűlés sajnálattal tudomásul vett. A főtitkári jelentés után a főpénztáros, a főellenőr és a számvizs-

gáló bizottság jelentése következett, melyeket a közgyűlés egyhangúan tudomásul vett és részükre a felmentvényt megadta. A jelentések elhangzása után következett az új főtitkár megválasztása. E fontos tisztségre egyhangú, nagy lelkesedéssel Csáky Dánielt, az egyik legkiválóbb gyomai sportembert választották meg. Az új főtitkárt elsőnek Nemerey elnök üdvözölte és munkájához sok sikert és Isten áldását kérte. Csáky Dániel rövid beszédben köszönte meg az iránta megnyilvánult általános bizalmat és fogadalmat tett, hogy további sportműködését a GySC szolgálatába fogja állítani. Hatal-

mas eljenzés és taps fogadta a Csáky Dániel szavait, melyből az új főtitkár meggyőződhetett arról, hogy háta mögött ott áll a GySC minden egyes tagja! Intézővé régi és érdemekben gazdag sportembert Kruchió Mihály igazgató-tanítót választották meg. Ezután a 12 tagú választmányt és annak 3 póttagját választották meg, kiknek névsora a következő: Fekete Géza, Kruchió István, Schvarcz Károly, dr. Bíró János, Klein László, Kun Ferenc, Bíró Béla, Oláh László, Jenei Bálint, Imre Lajos, Bíró János, Ugor László, Zöld László, póttag: Klein László. Gazdasági bizottság: Kiss Géza, Bíró Béla és Kovács Lajos, póttag: Kruchió István. Megalakították a GySC tenniszszakosztályát is, melynek vezetője: Kruchió Mihály lett. Nemerey Péter további eredményes sportmunkára buzdította a tagokat, majd a közgyűlést bezárta.

## Ujabb látogatók a HOMBÁR szövetkezetben

A vasárnapi lelkes beiktató bankett után Karácsony András elnök-lelkész, aki egyuttal a békési HANGYA szövetkezetek elnök-igazgatója, Tokaji Gábor igazgató tanító és Kovács István ref. gondnok látogatást tettek a HOMBÁR szövetkezetben, ahol őket Wagner Márton ügyvezető igazgató fogadta.

A békési látogatók nagy érdeklődéssel hallgatták a szövetkezet megalakulása és működéséről közölt adatokat és a legnagyobb mérvű elismerésüket fejezték ki a gyomai gazdák bátor kezdeményezéséért és dicséretes összetartásáért, amelylyel a tavalyi 544 vagonos forgalomhoz képest már az idén is elérte a szövetkezet a 410 vagon forgalmát, amikor pedig nem volt annyi termés az idén, mint tavaly.

A csirkenevelés iránt is érdeklődtek a békésiek, azonban akkor még nem érkeztek meg a csibék, így kilátásba helyezték, hogy majd márciusban ismét ellátogatnak.

Azonra, magános lakást bérbe vennék, lehetőleg az állomás közelében. Cim: Tóth László, állomás felvigyázó, Köröstarcsai tanyák.

## Készüljünk a GY.S.C. február 5-i álarcosbáljára!

**Beszélgetés  
a csillagokkal**

Itra: Bartha András

*Ünnepesti szent fényvirágok:**Olyan szép a világ!**Homlokomon mégis a bánat**Vihara zajlik át!**Ma sikkadt el az életemből**A nő, a foglalat,**Elvesztettem az örömeimet,**Mert nekem itt boldoggá lenni**Nem szabad... nem szabad!...**Szent zoltár minden haldokló frigy,**Érzitek, csillagok?**Asszonyos, édes, puha fészket**Én már nem takhatok,**Szegény az én halk vergődésem, —**Könnyes és hangtalan,**Elvesztettem az örömeimet,**Pedig ezerszer aláztam meg**A csók előtt magam.**Szívem bánat remegteli, mert**Halni kívánkozik,**Szelid muzsikás bűgűsokkal**Száz dall virágozik.**Lebolyogom az életemet**S félszegül keresem**Elkallódott örömeimet**S a virágok alá ágyazott**Nagy just: a fekhelyem.**Ha lehullok... sirnyoszolyámra**Virágpaplan pereg,**Buggyantsatok szememre zoltárt**Lágy égi mécsesek.**Nem hajlik hozzám sirni ugysem**Se hitves, se rokon,**Nem kongnak fel örömharangok**S gyertyalángok sem fényezik be**Meggyógyult homlokom...**Ünnepesti szent fényvirágok:**Ugy zokog most a szél,**Mert valahol egy szépnek indult**Elsikkadt nász zenél.**Valahol egy szív dobog méldn, —**Fúj és panaszkodik,**Valahol lágy muzsikát sirnak**S valahol nagyon fúj az öröm,**Mert csókról álmodik...***Futballista-bál**

A Gyomai Sport Club ma este rendezti hagyományos álarcosbálját, mely mindenkor a báliszezon legsikerültebb estélyei közé szokott tartozni. Az óriási rendezési költségek dacára, a belépőjegyek árát aránylag alacsonyan állapították meg, hogy e bálon, — mely a gyomai társaság nívós találkozója szokott lenni, — mindenki résztvehessen. A ma esti bál iránt páratlan érdeklődés mutatkozik, mert a legszebb női és férfi jelmezeket értékes ajándékokkal fogják jutalmazni. Első női-díj egy aranygyűrű, II. díj egy teljesen felszerelt illatszeres-kazetta, a III. díj pedig egy modern pu-

der-doboz lesz. Az I. férfi díj egy karkötő-óra, II. díj egy ezüst csaváros-írón, a III. és IV. díj pedig 1-1 üveg tokaji bor lesz. Minden jelmeznélküli vendég a belépő jegyéhez ingyen kap egy színes álarcot is.

Az agilis rendezőség, élén dr. Biró János vigalmi-elnökkel, a bál előkészületeit már befejezte és gondoskodott róla, hogy a bál a hagyományokhoz híven az idén is nívós és kedélyes legyen. Utólagos meghívóigényléseket azonnal jelentsék be dr. Biró Jánosnál, a 39-es telefonszámon. K.

**HIREK**

Stéberl András gyulai hentesmester Magyarország első aranykoszorus mestere lett. A gyulai hentes üzeme, ma már első vonalban áll. Üzleti szelleme, a szorgalmas munka, becsületesség, figyelmes kiszolgálás, jó szervezés — egészen példátlan, megérdemelt kariert hozott Stéberl Andrásnak.

Békéscsabán nagyszabású sacharin csempészést leplezték le.

A pécsi egyetem professzorai díszmagyart vettek fel a doktoravatásra. Megszivlelendő példa.

Hamis ötpengősök kerültek forgalomba Endrőd környékén.

Megtalálták a rák okát. Freund bécsi orvosprofesszor rendkívül érdekes nyilatkozatban számol be a rákbetegség keletkezésének felderítésére folytatott kísérleteiről Tolnai Világlapja új számában. A legkiválóbb magyar írók novelláin, a nagyszerű folytatásos regényen és a remek cikkek dus során kívül, közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

Tanácsok sztárjelöltek számára. Tay Garnett, az ismert amerikai filmrendező hat hasznos tanácsban foglalta össze a sztárjelöltek tudnivalóit. Rendkívül érdekes cikket közöl a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, premierbeszámolót, színházi pletykákat, nagyszerű filmrovatot és több mint száz szebbnél szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

Eszperantó levelező tanfolyamot indít az Eucharisztikus Világkongresszus Eszperanto albizottsága olyan érdeklődők számára, akik a szóbeli tanfolyamokon nem vehetnek részt. A vezetőség sulyt helyez arra, hogy olvan tárgyak kerüljenek begyakorlásra, melyek az Eucharisztikus kongresszus alkalmával ideérkező külföldiekkel a társalgást nagyban megkönnyíti. A tanfolyam 13 hétig tart, hetenkint kétszer kapnak a résztvevők leckét, a dolgot elkészítik, elküldik és kijavítva visszakapják. A tanfolyam díja 2. P., melyet előre kell beküldeni a jelentkezés alkalmával levélbélyegben, továbbá minden egyes lecke visszaküldésére 20 fillér válaszbélyeget kell mellékelni. Jelentkezési cím: Jézus Szíve Szövetség eszp. szak. Budapest, VIII. Mária-u. 23. I. em.

Wolf Mihálynak Bocskay u. 34. sz. háza szbk. kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Ért. lehet a Vataj háznál ahol ablakok ajtók és épületek vannak eladók.

A Párisi Divat február elsején megjelent száma ismét gazdag és változatos tartalommal örvendezteteli meg olvasóit. A divatoldalakon minden alakú és minden koru hölgy megtalálja a számára a legmegfelelőbb öltözéket. Az elegáns téli ruhák és pompás farsangi toalettek mellett már a közeledő tavasz divatjára is kimerítő felvilágosítást ad a Párisi Divat. A szépirodalmi részben gyönyörű novellákat, hangulatos verseket hoz a Párisi Divat. Többek között Muráti Lili „Az elegáns, és mégis olcsó öltözködésére tanítja a hölgyeket. Dr. Ungár Margit ügyvéd a válogatásokról ír igen tanulságos cikket. Egy másik nagyszerű cikk pedig rendkívül érdekesen számol be Erzsébet, a kis angol trónörökös életéről. A Párisi Divat ingyen kézimunkaiv melléketén ezuttal is nagyszerű kézimunkákat hozunk“. A 60 nagy oldal terjedelemben megjelenő Párisi Divat ára 60 fillér.

**Köszönetnyilvánítás**

Ezúton fejezem ki leghálásabb köszönetemet mindazok részére, akik felejthetetlen emlékü unokabátyám dr. eleméri és ittebei Kiss László, volt gyomai, majd orosházi főszolgabíró temetésén résztvettek és ezzel nemcsak az elvesztése felett érzett nagy fájdalmamat enyhíteni, hanem a végzettség komor pompáját emelni szívesek voltak.

Dr. Sorbán Jenő  
főszolgabíró.

**Anyakönyvi hírek**

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveiben a január 26-tól, február 3-ig a következő bejegyzések történtek:

Születtek: Paróczai András fia Sándor rk., Józsa Mihály fia Béla ref., Horváth András leánya Piroska ref.

Házasságot kötöttek: Kocsis Gábor K. Imre Mária.

Meghaltak: özv. Fekete Iréné J. Kovács Róza ref. 69 éves, özv. Papp Jánosné Juhász Eszter ref. 63 éves, Nun Mihály ág. h. ev. 63 éves.

**TANULÓNAK** fiut fizetéssel felveszek. Grósz Salamon rőfös kereskedő Horthy M. ut 3.

631/1938. szám.

**Kivonatós verseny-  
tárgyalási hirdetmény.**

A gyulai m. kir. államépítészeti hivatal a gyomai ref. templom tatarozási munkálataira versenytárgyalást hirdet.

Ajánlatok zárt borítékban lepecsételve 1938. évi március hó 1. napjának d.e. 10 órájáig a gyomai ref. egyház hivatalánál adandók be a következő felirással; „Ajánlat a 634/1938. számú versenytárgyalási hirdetményben közölt gyomai ref. templom tatarozási munkálataira. Ref. Egyház hivatala. Gyoma“.

Ajánlat csakis a hivatali úrlapokon tehető.

A kiírási művelet, költségvetés és tervek 1938. évi február hó 10-től a gyomai ref. egyház hivatali helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők és a költségvetési úrlapok 2 P.-ös áron megszerezhetők.

**Meghívó**

Az országos frontharcos szövetség, gyomai csoportja f. évi február hó 6-án vasárnap d. u. 3 órakor tartja a község háza nagytanácsstermében

**Évi rendes közgyűlést** melyre a bajtársakat tisztelettel meghívjuk azzal, hogy határozatkép'elenség esetén az február hó 13 án d. u. 3 órakor a tagok számára való tekintet nélkül is meg lesz tartva.

**TÁRGYSOROZAT:**

1. Társelnöki megnyitó.
2. Elnök választás 2 évre.
3. Fogadalomtétel (esetleg).
4. Vezetőlistát jelentése.
5. Pénztárnok jelentése.
6. Ellenőrök jelentése.
7. Fejmentvény megadás.
8. Esetleges indítványok.

Gyoma, 1938. január hó 30.

ELNÖKSÉG.

# M O Z I

## APOLLÓ MOZGÓGYOMA

Január 6-7 vasárnap, hétfő.

### MAGYAR FILM

Olaszország mosolygó kék ege.  
Fiatalság, kedély, jókedv.  
Vigjátéki cselekmény.

Jávor Pál, Ágai Irén, Kabos Gyula, Erdélyi Mici, Pethes Sándor főszereplésével.

## Nászut féláron

Külföldi színvonalu pompás magyar vigjáték, a szellemesség és jókedv nagy magyar filmje.

2. Fényes kísérő műsor

Február 9-10  
szerda, csütörtök.

A világon a legnagyobb siker!  
EGGERTH MÁRTA

a világ legünnepeltebb magyar művésznőjének csodafilmje

## Pacsirta

Lehár Ferenc operettje filmen, a romantika, báj, kedvesség, muzsika remekbeszabott színműve

Az elmúlt évad legnagyobb sikerű filmje!

2 Kísérő műsor.

Következő műsorunkban jön:

## TOROCKÓI MENYASSZONY

Előadások kezdete: vasárnap és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9 kor.  
Pénztárnyitás: vasárnap és ünnepnap d. e. fél 10-től fél 1-ig. Hétfőn, Szerdán, Csütörtökön fél 4 órakor.

## Korona Hangos Mozgó Endrőd

1938. február 13-án vasárnap  
6 és fél 9 órakor.

Eggerth Márta gyönyörű énekes filmje

## Husz év után

Egy fejedelmi udvar szerelmi titka?

Főszereplők: Eggerth Márta, Johannes Hessters, Otto Tressler, Herbert Hübner, Alfred Abel.  
A romantikus kor világából játszódik e film. Kedves és mulatságos jelenetei és gyönyörű zenéje végig lebilincsel.

A műsor kiegészítve:

Próbaháboru  
a tengeren  
Varázs lövölde

## MAGYAR VILÁGHIRADÓ

Minőséget? Legolcsóbban?  
Szövetkezeti boltokban!

A  
szövetkezeti vendéglőben  
Horihy Miklós ut 40  
és a  
szövetkezeti kocsmában  
Tisza István ut 97  
u'cán át

1 lit. asztali fehér bor	38 fill.
1 " " (10 liter vételnél)	30 " "
1 " kadarka	48 " "
1 " zöld pecsenye bor	58 " "
1 " vörös csemegebor	120 " "
1 " angol keserű likőr	320 " "
1 " császárkörte likőr	320 " "
1 " rum	240 " "
1 " tearum	320 " "
1 " barack pálinka	320 " "
1 " eper pálinka	280 " "
1 " szilva pálinka	320 " "
1 üveg szódavíz	08 " "
1 üveg barna v. János sör	48 " "

Palackborok üv.-ként 1.10P-től  
Szent Lukácsfürdő ásvány-  
vizeinek füraktára.

A  
szövetkezeti vendéglőben

Zónapörkölt	24 fillér
Ebédmenü	98 fillér
Vendégszoba	98 fillér

UJ VEZETÉS! 4-4

A Hombár Szövetke-  
zetben buzakorpa  
kapható

## „MÁVAUT“ TÉLI AUTOBUSZMENETREND

Érvényes: 1937. október 3-tól 1938. május 14-ig.

### Gyoma—Endrőd:

17.38 ind.	Gyoma p. u.	érk.	6.22
17.50	érk.	Endrőd templom tér	ind.

Viteldíj: 50 fillér.

### Endrőd—Gyoma—Püspökladány—Debrecen:

6.10 ind.	Endrőd templom-tér	érk.	17.50
6.36	Gyoma		17.32
7.28	Szeghalom p. u.		16.38
8.42	Püspökladány		15.23
9.19	Hajduszoboszló		14.43
9.55	érk.	Debrecen, „Arany Bika Szálló“	ind.

Menet-jegy: Endrődre —50 Menettérti-jegy: Endrődre —80 P

Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Hajduszoboszlóra P 5.90. Debrecenbe P 6.80.

Menettérti-jegy: „ P 4.— „ P 10.50. „ P 12.50.

### Endrőd—Gyoma—Szeghalom—Berettyóújfalú:

6.10 ind.	Endrőd templom-tér	érk.	17.55
6.36	Gyoma		17.34
7.27	Szeghalom p. u.		16.38
8.57	Berettyóújfalú p. u.		14.00
9.03	érk.	községháza	ind.

Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Berettyóújfaluba P 5.10.

Menettérti-jegy: „ P 4.— „ P 9.50.

Feltételes megállóhely: Gyoma-halmagyi Olvasókör és Perjés.

A világ legnagyobb rádió gyára a

PHILIPS

5 világrészben 78 államban a

vezető világmárka

Egyedárusító: Benjámín István.

GYOMÁN:

Fekete Lajos műszerész üzletében.

ENDRÖDÖN:

a Homoki féle emeletes házban.

Kérje díjtalan bemutatását!

## Vásárolja

### a pécsi kokszot.

Elárúsítók: WAGNER MÁRTON  
FIAI, fatereskedők a Pécsi Kö-  
szén és Kokszkereskedelmi Rt  
képviselői, Gyoma. x-4

## MEGHÍVÓ

A GYOMAI TESTEDZŐK KÖ-  
RE folyó hó 13-án d.-u. fél 2  
órákor tartja a Holler szállodai  
helyiségében

RENDES ÉVI  
KÖZGYÜLÉSÉT  
melyre tisztelettel meghívja az ér-  
dekelteket.

### Tárgysorozat:

Elnöki megnyitó.  
Titkári jelentés.  
Zárszámadás bemutatása.  
Jóváhagyások és felmentvény-  
megadása

Az időközben megüresedett tiszt-  
ségek betöltése, valamint a  
választmány megválasztása.

A közgyűlésen jogait csak  
azok a tagok gyakorolhatják, kik  
az 1937 évről határlékban nincsen-  
nek.

ELNÖKSÉG.

A gyomai Ipartestület  
tulajdonát képező  
segéd-szálló

szabad kézből eladó. Ér-  
tekezni lehet Oláh Lajos  
ipartestületi elnöknel.

## Publikáció

Eladó Mátyás király u'ca 6 számú  
ház. Mely áll 3 pados szoba, 1 pados  
konyha, éléskamráb 1, 9 m. hosszú  
melléképületből és 411 négy-zögöl bel-  
területeiből. Érdeklődni lehet a katolikus  
kántornánál, Horihy Miklós ut 7 szám  
alatt. 3-1

503-as Fiat személyautó 60 pengő  
évi adóval eladó Gyomán Kossuth  
Lajos utca 48 szám. 4-1

Zöld Imre Berényi ut 1 számú nád-  
tetejű házának nádja lebontásért eladó.  
Ugyanott ó és ujnád is van eladó. 1-1

A Lukács Sándor háza szabad-  
kézből, eladó, Baross ut 3 szám. 2-2

A Gyomai Szeszifőző Szövetke-  
zet kismértékbeni pálinka eladási üzle-  
tét Tisza István ut 68 szám alól Hősök  
Emlék útja 87 szám alá a Termelő  
Szövetkezet házába helyezte át, hol is  
közismerten elsőrendű saját főzésű pá-  
linkái olcsón kaphatók. 2-2

Egy kiszolgáló leányt azonnali  
belépésre üzletében felvesz Domokos  
Albert. x-4

Béres Dánielné örökösai hasítás  
melletti 17 kat. hold földje eladó. Ér-  
tekezni Rác Imre Körösladány, Ferenc  
József ut 10 szám alatt lehet. x-5

Óra, ékszer javításokat olcsón jól-  
állítás mellett készíti: Csáky Dániel a  
volt Wattai házban. 8-2

Eladó Endrődön egy négy szoba,  
konyha, fürdő szoba, mellékhelyiségek-  
kel ellátott új lakóház, kedvező fizetési  
feltételek mellett. Érdeklődők forduljanak  
Csáky Dániel gyomai órás mester-  
hez. 1-1

Eladó: báró Huszár Lászlóné pó-  
halmi uradalma, bármilyen mennyiség-  
ben előjegyezni lehet kedvező ár és  
fizetési feltételek mellett, — 183 hold  
nagyfőrési, — 140 hold egyházhalmi  
szántó, — 35 hold simaüzügi szántó  
tanyaépülettel, kerttel, szálló és gyü-  
mölcössel, — 5 hold simai, — 6 hold  
udvarnokai, — 7 hold előhalmi és 3 fer-  
tály keselyősi szántó téglagyárral.  
Bővebbet Izsó Balázs ingatlan forgalmi  
irodájánál Gyomán.

## OLCSÓBB A BOR!

mint a szódavíz!

18 FILLÉR

egy liter 11%-os kadarka vagy  
fehér fejtett ujbór Soltvad-  
kert állomásra kiszállítva  
s feladva. Vasúti fuvar kb.  
4 fillér literenként. Csakis  
50 literen felüli rendelést  
fogadok el. Hordói díjmen-  
tesen adok a szállítást tar-  
tamára kölcsön; hordóim  
30 napon belül bérmentve  
küldendő vissza. Szétkü-  
lés utánvétel. Egy pengő  
levélbélyeg ellenében kü-  
ldök mintát a borból min-  
tásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés,  
tisztá, tökéletes zamatauk  
és nem savanyuak.

Székely Ferenc kft  
fajbörpincészete  
Soltvadkert, Pestmegye.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

WAGNER MÁRTON.

Hungária Könyvnyomdávalat, Gyoma  
Felelős üzemenzetel: Teket Sándor.